滚滚车轮里的公交蝶变

青岛五区新能源和清洁能源公交车辆目前占比达99%



早报10月17日讯 今年以来,青 岛公交在市区先后优化调整公交线路 30余条,强化了公交地铁两网融合衔接; 推动新能源公交车辆更新,市南区、市北 区、李沧区、崂山区、城阳区等五区的新 能源和清洁能源公交车辆占比达99%。

车型演变从传统到现代

近日,记者在深入探访青岛城运 控股公交集团市北巴士公司后发现, 青岛公交的转型之路不仅是城市交通 发展的一个缩影,更是环保理念在公 共交通领域的生动实践。如今,青岛 公交已经实现了从传统柴油客车到新 能源公交车的华丽转身。

上世纪60年代,传统柴油客车曾 是城市动脉中的主流力量。然而,随着 时代的车轮滚滚向前,这些车辆也逐渐 显露出它们的局限性——排放的尾气 成为城市空气的沉重负担,轰鸣的引擎 声也成了城市噪音的重要来源。

随着科技的飞速发展和环保意识



细图: 左为升级前的30路公交车车型, 右为升级后的车型。

的深入人心,青岛公交开始将目光投向 了更加环保的车型。申沃、福田、亚星、 中通等天然气车作为青岛公交引入的环 保车型,以其较低的排放量和相对经济 的运行成本,迅速赢得了大家的青睐。

近年来,随着新能源汽车技术的 日益成熟和成本逐步降低,公交车更 加注重绿色环保与舒适安全。大规模 投放的新能源公交车如雨后春笋般涌 现在城市的大街小巷,成为青岛街头 一道亮丽的风景线。值得一提的是, 经过六十余载的演变,青岛原有的无 轨电车至今依然保留3条线路,分别 是2路、5路、30路。那一对长长的集 电杆形似辫子,也被市民称为"大辫子 车"。早期的无轨电车噪声小,行车平



稳,相比于柴油车乘车体验极佳,但易受 外界条件影响,转弯时稍有不慎就会造

市北巴士公司相关负责人表示,如 今的无轨电车不仅克服了动力问题,也

成功升级为新型双源无轨电车。车辆在 运行过程中利用线网供电行驶,线网出现 故障时可利用自身配备的锂电池组进行 动力供给,脱线行驶可达百余公里。"作为 纯电动公交车,它具有零排放、噪音小、能 量转换效率高等特点,在降低污染环境、节 约能源、改善空气质量方面有较大优势,为 市民出行提供更加优质、便捷的服务。"市 北巴士公司相关负责人说。

服务提升从便捷到舒适

除了车型的变换,青岛公交致力于不 断地完善和升级其基础设施,提升市民的 出行体验。为了更好地满足市民的多样 化需求,青岛公交采取了一系列便民利民 的措施。今年,"一元通乘"政策的推出, 不仅为市民的夜间出行提供了便利,更是 助力了夜经济的发展,让夜生活更加丰富 多彩;"响应式公交"积极听取乘客的意见 和建议,灵活调整和优化公交线路,确保 市民的出行更加顺畅和便捷。为进一步 贴近市民的实际需求,青岛公交开设了 "高考专线""助学线路""跑腿儿公交"和 "儿童托管公交车"等,使市民的出行体验 得到了显著提升。此外,青岛公交运用大 数据和智能调度系统,实现了车辆的精准 调配,有效减少了乘客的等待时间,使市 民在出行时能够更加准时、更加高效地到 达目的地。青岛公交推出的手机APP,为 市民提供了实时查询车辆到站信息的便 利,市民可以随时了解最新的公交动态, 大幅提升了出行的舒适性、便捷性。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 唐梦遥 摄影报道)

早报10月17日讯 金秋十月天 气凉爽,山水之间秋意盎然,不少市民 游客选择坐公交外出游玩、亲近自 为了让秋游出行更加便捷、舒适 和美好,10月17日,青岛城运控股公 交集团李沧巴士公司将秋天和童趣 "装"进了17路公交车里,上线"晒秋" 主题车,一路运行一路将秋意传递,让 市民和乘客慢节奏感受岛城金秋。

10月17日上午,在世博园停车场 车站,一走进17路公交车"晒秋"主题 车厢,可以看到两侧车窗上画满了秋 收"丰"景。车厢顶部和两侧扶手杆 上,挂着用树叶、松果和太空泥做成的 手工作品。据悉,"晒秋"主题车是李 沧巴士第九分公司与李沧区汇川路幼 儿园一起装扮的。近期,为了让小朋 友们亲近自然、感知秋天,李沧区汇川 路幼儿园老师让小朋友采集秋天的落 叶,制作成挂件手工作品。在一次安 全知识进校园活动中,幼儿园得知李 沧巴士第九分公司要装扮"晒秋"主题

把秋天和童趣"搬"进车厢

李沧巴士 17路线打造"晒秋"主题车



车,便提出了联手装扮车厢的想法。"第二 天我们就把公交车开进幼儿园,邀请小朋 友一起把车厢装扮了一番。"李沧巴士第 九分公司工作人员介绍。

记者从李沧巴士第九分公司了解到, "晒秋"主题车所在的17路线,自世博园停车 场发往枯桃花卉中心,途经多处赏秋美地。 乘坐17路公交车,在竹子庵车站下车,向北 步行约240米,即可到达竹子庵公园。眼下, 竹子庵公园里翠绿的竹叶与渐变色的树叶 构成了一幅美丽的金秋画卷;在世博园停车 场车站下车,向东步行约800米,即可到达 青岛世博园。"从17路的客运量和客运高 峰分析,近期坐公交出门赏秋的市民游客 越来越多。"李沧巴士第九分公司工作人 员告诉记者,为全力保障市民游客秋游出 行,一方面,他们通过智能调度系统关注 客流变化,科学调整发车间隔;另一方面, 工作人员在车厢里放置了便民箱,箱内装 着湿巾、卡片、雨衣、清凉油、纸巾、雨伞和 (观海新闻/青岛早报记者 创口贴。 吴冰冰 诵讯员 王蒙蒙 摄影报道)

街头徘徊,原来是找不着家了,所幸在青 岛市公安局城阳分局民警的帮助下最终 平安回家。10月17日,城阳公安分局民 警提醒市民,家中老人年纪大了,家属除 了要多关心关爱外,尽量不要让老人独

早报10月17日讯 七旬老人凌晨

准备亲属联系卡让老人随身携带,一旦 出现紧急情况可及时联系。 近日,正在路上巡逻的正阳路派出

居或单独外出,避免发生危险;同时可以

所民警接到群众报警,"警察同志,我下

幸遇"巡夜人 老人迷路

民警将凌晨徘徊街头的七旬老人送回家

夜班时看到有位老人在正阳中路一家烧 烤店门口徘徊,这么晚了,她的情况好像 不太正常。"担心老人有危险,民警一分 钟也不敢耽搁,立即驱车赶到现场。"大 妈,您需要什么帮助吗?"面对民警询问, 老人介绍自己姓李,今年70岁了,子女不

在身边,独居在附近。半夜睡不着觉,就 想出门扔个垃圾顺便遛遛弯,结果走着 走着迷路了,随身携带的手机也关机了。

民警耐心安抚老人,并让她上车休 息。"大妈,我们帮你看看手机是不是没 电了,你仔细想想,家附近有没有什么明

显的标志物。"老人情绪逐渐平稳后,依稀 记起自己住的小区名中的一个字,民警根 据这一信息,驱车带着老人前往明阳路某 小区,临近目的地时,老人对附近的环境 越来越熟悉,并告诉民警就是这个小区, 但是自己住几栋几单元还是想不起来 此时,老人的手机在民警调试下已经能够 开机。随后民警顺利联系到老人家属,确 认家庭住址后将老人安全送回家中。

(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦 通讯员 林宁宁)